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Kommunfullmäktige 2023-06-19 

Ärende 9: Ändring avseende valgeografin i Trelleborgs kommun 
 

Trelleborgs kommun har, utan särskild motivering, länge valt att vara uppdelat i två valkretsar. Detta 

trots att det inte har varit något parti som har valt att ha olika valsedlar för de olika valkretsarna, det 

som skulle kunnat utgöra ett skäl för en uppdelning. 

Trelleborg är tillsammans med Malmö och Kristianstad de enda kommunerna i Skåne som har valt 

denna uppdelning. Stora kommuner som Helsingborg och Lund har bara en valkrets. 

Ur demokratisk synvinkel är det en nackdel med flera valkretsar eftersom småpartispärren då är 3 % 

istället för de 2 % som är huvudregeln. De stora partierna kan alltså välja en uppdelning i flera 

valkretsar för att höja spärren. För att stänga ute små partier och minska kommunfullmäktiges 

representativitet. För att gynna de egna partierna. 

Vi yrkade på att Trelleborg framöver skulle bestå av en valkrets. Vårt yrkande vann dock inte 

fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
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Ärende 14: Återrapportering av samlad lösning för it och digitalisering, samt översyn av 

kultur- och fritidsnämnden, samhällsbyggnadsnämnden och 

kommunledningsförvaltningens tillväxtavdelning 

 



Det förslag som presenterades innehöll genomgripande förändringar inom vitt skilda områden. Inte 

minst innehöll förslaget att ett antal uppgifter skulle flyttas från kultur- och fritidsnämnden för att 

fördelas mellan kommunstyrelsen, AB Visit Trelleborg och tekniska servicenämnden. Då är det 

anmärkningsvärt att förslaget inte har presenterats och behandlats i just kultur- och fritidsnämnden. 

För oss är det en självklarhet att förslaget borde ha förankrats i berörda nämnder innan arbetet med 

att skriva om reglementena påbörjas. För att belysa olika aspekter, för att få en demokratisk 

förankring och i respekt för de ledamöter som sitter i de närmast berörda nämnderna. 

Som en kompromiss föreslog Socialdemokraterna att en kommunfullmäktige skulle tillsätta en 

beredning bestående utav representanter från samtliga partier med uppdrag att utifrån 

kommunstyrelsens rapport bereda ett förslag inkluderat revidering av reglementen till höstens första 

kommunfullmäktige.  

Vi ställde oss bakom Socialdemokraternas förslag för att åtminstone i någon mån få en politisk 

förankring. Det politiska styret gick dock emot även detta förslag, insynen för oppositionen stryps än 

en gång och vi kan bara beklaga att styret inte vågar ha en öppenhet. 

Mot denna bakgrund reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 18: Bolagsbildning Ankarpartner Sjöstaden 
 

Det här ärendet har varit uppe tidigare och vi har konsekvent argumenterat för en ökad öppenhet 

och insyn. Vi ville att offentlighetsprincipen skulle gälla fullt ut och utan förbehåll. 

Vi föreslog att offentlighetsprincipen skulle skrivas in i aktieägar- och samarbetsavtal för att därmed 

bli en del av avtalet. Det politiska styret gick emot detta. 

Då ställde vi oss bakom förslaget att kommunens andel i bolaget skulle ökas till 51 % så att 

offentlighetsprincipen skulle gälla per automatik. Det politiska styret gick emot även detta. 

Vi anser att det är viktigt att det finns en öppenhet och att trelleborgarna får insyn. Det politiska 

styret anser uppenbarligen inte detta. 

Eftersom vårt yrkande inte vann fullmäktiges gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

 



 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 19: Godkännande av Planprogram för Sjöstaden i Trelleborg 
 

Planprogrammet för Sjöstaden bygger på ett antal förutsättningar som inte är på plats däribland en 

flytt av riksintresset för kommunikationer. 

Länsstyrelsen påpekar i sitt yttrande att det är flera beslut som behöver fattas och flera större 

åtgärder som behöver genomföras innan det är aktuellt att ompröva och förändra 

riksintresseutpekandet för väg E6 och Travemündeallén. Planprogrammet saknar en redovisning av 

hur det befintliga riksintresseanspråket ska tillgodoses.  

Länsstyrelsen tar också upp att det krävs miljötillstånd för den nya hamnen och en omprövning av 

hamnområdets avgränsning. Och vi vet att planerna för östra hamninfarten och ringvägen har stött 

på patrull. 

De yttre förutsättningarna för det här planprogrammet är helt enkelt inte på plats. Att arbeta vidare 

utifrån ett planprogram som baseras på hypoteser och förhoppningar känns inte rimligt. 

Vi yrkade därför i första hand på en återremiss av förslaget för att det skulle kompletteras med en 

helhetsbild av hur kommunen löser logistiken till och från hamnen, exempelvis med en västlig 

hamninfart. I andra hand yrkade vi på avslag. 

Våra yrkanden vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 21: PGA Junior Pro AM 
 

Det finns tydliga signaler om att vi står inför kärvare tider. Att nedskärningar är att vänta. Då är det 

viktigt att prioritera och för oss är det självklart att kommunens kärnverksamheter bör stå i främsta 

rummet. Till detta hör inte att sponsra en golfturnering med 1 mnkr. 

Visit Trelleborg har flera gånger pekat på vikten av att de satsningar som görs sker utanför 

högsäsong. För att förlänga säsongen istället för att locka besökare när det redan är stort 

besökstryck. Det här förslaget går i helt motsatt riktning. 

Kommunens pengar kan användas betydligt bättre än till en golfturnering. Det finns en otydlighet vad 

kommunen har att vinna på det här evenemanget, någon utvärdering av tidigare sponsring verkar 

inte ha skett, så det ger ingen ledning. Det finns också en otydlighet angående vad beslutet 

egentligen innebär, planeringen av evenemanget som äger rum i början av augusti måste redan ha 

gjorts, det kan ju inte starta efter ett beslut här i fullmäktige. Evenemanget ligger också fel i tiden, 

när det redan finns ett besökstryck. Och slutligen har kommunen andra behov som borde vara mer 

prioriterade. Behov som har med kommunens kärnverksamhet att göra. 

Därför yrkade vi på avslag till förslaget om sponsring. Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör 

varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 22: Revidering av Allmänna lokala ordningsföreskrifter 
 

Det politiska styret föreslog en ändring av ordningsföreskrifterna vilket kommunalrådet Ann Kajson 

Carlqvist motiverade så här: ”Vi tycker det är ett lite tråkigt tillhåll här på Rådhustorget. Det är inte 

trevligt för våra turister eller för trelleborgare som rör sig i det här området. Vi har ingen möjlighet 

att hänvisa dem som dricker någon annanstans som det ser ut just nu, men när vi lyfter 

alkoholförbudet i parken bakom Night stop så kan vi hänvisa dem dit”. 

Social utsatthet försvinner inte för att vi blundar. Problemet är inte att den syns, problemet är att det 

finns och problemet är att vi inte gör tillräckliga sociala insatser. Och sociala problem är inte en 



turismfråga, det är inte något vi ska gömma undan när vi får gäster. Det här handlar om 

människosyn, hur vi betraktar våra medmänniskor. Det handlar om vår förmåga till empati, om att 

hjälpa dem som har det svårt istället för att titta bort. 

Kommunalrådet kanske skulle reflektera över vilken bild av Trelleborg som hon själv förmedlar. 

Den föreslagna ändringen av området med alkoholförbud fanns inte redovisad i underlaget, hade 

därmed inte heller motiverats. Det verkar därmed inte som det finns någon bakomliggande analys 

angående vad en sådan ändring skulle innebära. För de socialt utsatta. Eller för de boende runt Night 

Stop.  

Vi yrkade på att de nu gällande ordningsföreskrifterna skulle bibehållas. Vårt yrkande vann dock inte 

fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 23: Markanvisningsavtal BCT – Polar Structure 
 

Syftet med detta ärende var att, genom ett markanvisningsavtal, ge en ensamrätt till Polar Structure 

att under 3+3+3 år förhandla med Kommunen avseende överlåtelse av fastigheter med en total areal 

på 182 000 kvm. 

Vi anser att det finns för många oklarheter i det här ärendet. Det finns idag alltför stor osäkerhet vad 

gäller de bakomliggande planeringsförutsättningarna. Första överlåtelse ska ske inom tre år, frågan 

är om det överhuvudtaget finns en gällande detaljplan för ringväg då.  

Och hur mycket har försäljningspriset påverkats av dessa osäkerheter? Hur mycket har det påverkats 

av att priset sätts i nuvarande marknadsläge? Det kan i varje fall inte ha påverkat i gynnsam riktning. 

Vi vet för lite om det bolag som kommunen har för avsikt att ingå markanvisningsavtal med, Polar 

Structure AB, och varför just det bolaget har valts ut. Det är ju ett mycket omfattande och 

långtgående samarbete som följer av avtalet.  

Mot bakgrund av osäkerheterna och risken att marken binds upp utifrån fel förutsättningar yrkade vi 

avslag på förslaget till beslut. Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss 

mot kommunfullmäktiges beslut. 

 



 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 24: Motion (MP), Ökat stöd till kvinno- och brottsofferjourens viktiga 

arbete 
 

Ibland är det bra med återremisser. 

Den 24 april var ärendet uppe i kommunfullmäktige. Styrets förslag då var att bidragen till 

Kvinnojouren respektive till Brottsofferjouren för 2023 skulle betalas ut med 1 kr per 

kommuninvånare, d v s samma nivå som i den budget som styret beslutade i höstas. Och samma nivå 

som det har varit sedan tidigare. 

Vi yrkade istället på en återremiss för att få fram en överenskommelse om ett Idéburet Offentligt 

Partnerskap (IOP) med kvinnojouren och med brottsofferjouren. Om detta inte skulle gå igenom 

yrkade vi bifall till motionen innebärande ett välbehövligt ökat stöd till kvinno- och brottsofferjouren.  

Nu när ärendet kommer tillbaka så kan vi se att IOP nu ligger i förslaget även här i Trelleborg. Och att 

ersättningen under 2023 ska bli 2,25 kronor per invånare. Allt detta är positivt. 

Förslaget innehöll dock en otydlighet vad gäller finansieringen. I den tredje att-satsen föreslogs att 

överlåta till kultur- och fritidsnämnden att inom ramen för fastställd budget för bidrag till sociala 

föreningar ta ställning till storleken på det ekonomiska stödet till Kvinnojouren och Brottsofferjouren. 

Ett ökat stöd kräver en ökad finansiering, en ökad ekonomisk ram. Den ekonomiska ramen för kultur- 

och fritidsnämnden behöver därför öka framöver, så att inte andra bidrag måste skäras ner. Vi 

yrkade därmed avslag på den tredje att-satsen om en ersättning inom ramen för fastställd budget. 

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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Ärende 25: Motion (C), Inrätta ungdomsfullmäktige/ungdomsråd i Trelleborgs 

kommun 
 

Centerpartiet föreslog i den motion som låg till grund för detta ärende att Trelleborgs kommun ska 

inrätta ett ungdomsfullmäktige/ungdomsråd. Motionen behandlades i maj 2022 varvid 

Arbetsmarknadsnämnden fick i uppdrag att utarbeta förslag till genomförande samt att detta skulle 

genomföras inom befintlig budgetram för 2023.  

I grunden handlar ärendet om utfästelser före valet och genomförande efter valet. När ärendet nu 

kom tillbaka var det andra tongångar, nu fanns det inte längre pengar till att genomföra det som 

ansågs positivt innan valet. 

I syfte att kunna genomföra förslaget även om arbetsmarknadsnämnden får medel för att genomföra 

det, föreslog Centerpartiet att det så kallade ”demokratikommunalrådet” skulle få en arbetsuppgift. 

Arbetsuppgiften skulle vara att tillsammans med unga personer i Trelleborgs kommun etablera ett 

ungdomsråd samt ett antal andra arenor för möten mellan ungdomar och beslutsfattare, t.ex. 

ungdomsforum. 

Vi ansåg att det var ett bra förslag som skulle göra att ungdomsrådet kunde komma till stånd och 

dessutom ge ”demokratikommunalrådet” något att syssla med. Vi yrkade därför bifall till 

Centerpartiets förslag.    

Eftersom detta yrkande inte vann fullmäktiges gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
  


